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Το προσωπικό από το τµήµα υγείας και ασφάλειας

επισκέπτονται την επιχείρησή µου – Γιατί; 


(The health and safety people visit my business – 
Why?) 

Η ∆ιεύθυνση Υγείας και Ασφάλειας (HSE) και οι τοπικές αρχές µοιράζονται την ευθύνη για 
την υγεία, την ασφάλεια και την ευηµερία για εκείνους που εργάζονται και για εκείνους που 
επηρεάζονται από τη δραστηριότητα εργασίας, συµπεριλαµβανοµένου του κοινού. 
Θέλουµε την υγεία και την ασφάλεια να αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο µιας πολιτισµένης 
κοινωνίας και να επιτύχουµε έτσι ένα αρχείο υγείας και ασφάλειας εργασιακών χώρων που 
να ηγείται στον κόσµο (διαθέτουµε ήδη ένα από τα καλύτερα µέτρα ασφάλειας). 
Εργαζόµαστε για αυτό σε συνεργασία µε τις επιχειρήσεις, µε τους εργαζοµένους και τα 
συνδικάτα τους. Παρέχουµε συµβουλές, οδηγίες και πληροφορίες - εθνικά και τοπικά. 

Βοηθάµε επίσης να επιτύχουµε τους στόχους µας µε την επίσκεψη ατοµικών επιχειρήσεων. 
Πώς η ∆ιεύθυνση Υγείας και Ασφάλειας (HSE) και οι τοπικές αρχές αποφασίζουν ποιους 
να επισκεφτούν; Κάνουµε αυτό βάσει του συγκεκριµένου κινδύνου. Συγκεντρώνουµε την 
εργασία µας όπου οι κίνδυνοι πιθανό να είναι υψηλότεροι και πού θα ασκήσει µέγιστη 
επίδραση, ειδικότερα όπου: 

•	 ∆ιαθέτουµε στοιχεία ότι η απόδοση υγείας και ασφάλειας είναι κακή - είτε στην 
επιχείρηση ή στον τοµέα σας, ή εάν ο τύπος εργασίας που κάνετε παρουσιάζει 
υψηλό ποσοστό ατυχηµάτων ή κακή υγεία. Όταν επισκεφθεί την επιχείρησή σας, το 
προσωπικό µας θα επικεντρωθεί στους κινδύνους που προσδιορίζονται ως 
προτεραιότητες για τις βελτιώσεις εθνικής υγείας και ασφάλειας (παραδείγµατος 
χάριν πτώσεις από ύψος ή στο δάπεδο) επειδή έχουν τη µέγιστη δυνατότητα να 
βελτιώσουν την απόδοση υγείας και ασφάλειας εθνικά. 

•	 Αναπτύσσετε δραστηριότητες σε µια από διάφορες επικίνδυνες βιοµηχανίες 
(παραδείγµατος χάριν, παράκτιες, πυρηνικές περιοχές, κιγκλιδώµατα, µερικές 
χηµικές ουσίες, και εκρηκτικές ύλες). Οι περισσότερες από αυτές τις βιοµηχανίες 
λειτουργούν κάτω από περίπτωσης ασφάλειας ή χορήγησης άδειας ασφάλειας. 
Αυτό απαιτεί από µας να πραγµατοποιούµε την προηγούµενη αξιολόγηση µιας 
περίπτωσης ασφάλειας που θα έχετε προετοιµάσει τον καθορισµό ότι έχετε 
προσδιορίσει και έχετε ελέγξει τους κινδύνους στην επιχείρησή σας που θα 
µπορούσε να αποτελεί κίνδυνο τόσο τους εργαζοµένους ή/και τα µέλη του κοινού. 
Όταν επισκεπτόµαστε την επιχείρησή σας, επιδιώκουµε να διαβεβαιώσουµε ότι οι 
διάφοροι έλεγχοι, η µηχανολογία και η οργάνωση, είναι στη θέση τους και 
λειτουργούν αποτελεσµατικά µέσα σε έναν ανάλογο και θετικό πολιτισµό υγείας και 
ασφάλειας. 



•	 Θέλουµε να διερευνήσουµε ένα συγκεκριµένο γεγονός (ατύχηµα ή ασθένεια 
σχετική µε την εργασία) ή παράπονο. Συγκεντρώνουµε τις προσπάθειές µας εδώ 
στα πιο σοβαρά γεγονότα - εκείνα που έχουν ως συνέπεια τους θανάτους ή 
σηµαντικούς τραυµατισµούς - ή εκείνα τα γεγονότα που συνδέονται µε τις 
προτεραιότητές µας για τις εθνικές βελτιώσεις υγείας και ασφάλειας. Η έρευνα των 
επιθεωρητών µας θα επιδιώξει να ανακαλύψει τι πήγε στραβά και για να µάθει τα 
µαθήµατα και για την επιχείρησή σας και για άλλους που κάνουν παρόµοιο τύπο 
εργασίας. 

Το προσωπικό της ∆ιεύθυνσης Υγείας και Ασφάλειας (HSE) και των τοπικών αρχών 
πραγµατοποιεί επίσης έναν περιορισµένο αριθµό επισκέψεων: 

•	 Για να κάνει µια αξιολόγηση των κινδύνων στις νέες επιχειρήσεις ή τις εγκαταστάσεις 
•	 Για να στοχεύει σε ορισµένες γεωγραφικές περιοχές ή τοµείς και για να επικεντρωθεί 

συνήθως στις συγκεκριµένες προτεραιότητες, όπως ασθενείς πλάτες ή µεταφορά 
εργασιακών χώρων 

•	 Για να κάνει τυχαίους «αιφνιδιαστικούς ελέγχους» σε θέµατα συµµόρφωσης 
•	 Για να συµβαδίζει µε τις νέες εξελίξεις και τις διαδικασίες ή για λόγους κατάρτισης 

Για επιχειρήσεις σε πολλές τοποθεσίες, στοχεύουµε να επικεντρωθούµε σε 
ολόκληρη την επιχείρηση, παρά στις µεµονωµένες εγκαταστάσεις, και στον τρόπο µε τον 
οποίο επιτυγχάνετε τα συνεπή πρότυπα - για να αποφεύγετε το διπλασιασµό και την 
επανάληψη. 

Ενώ οι τοπικές αρχές στοχεύουν στην προσπάθειά τους στις εθνικά συµφωνηθείσες 
προτεραιότητες και στην απάντηση στα ατυχήµατα και τις καταγγελίες, µπορούν επίσης να 
επικεντρώνονται στα ζητήµατα που αποτελούν ιδιαίτερες προτεραιότητες για τις τοπικές 
κοινότητες. 

Οποιοσδήποτε κι αν είναι ο λόγος για την επίσκεψη, θα ελέγχουµε τα πρότυπα της 
υγείας, της ασφάλειας και της ευηµερίας στην επιχείρησή σας και θα σας δίνουµε 
συµβουλές για το πώς να αποτρέπουµε τους ανθρώπους να ασθενούν ή να 
τραυµατίζονται στον τόπο εργασίας. 

∆εν πιστεύουµε ότι όλοι οι κίνδυνοι στον εργασιακό χώρο µπορούν να αποφεύγονται. Αντί 
αυτού, θα θέλαµε να δούµε ότι λαµβάνετε λογικά µέτρα για να µειώνετε τους κινδύνους 
υγείας και ασφάλειάς σας. Όπου είναι απαραίτητο, παραδείγµατος χάριν όπου οι 
συνθήκες είναι άσχηµες ή υπάρχει τροµερή αµέλεια για θέµατα νόµου, το προσωπικό 
µας µπορεί να χρησιµοποιεί τις δυνάµεις του για να απαιτεί βελτιώσεις, 
συµπεριλαµβανοµένης της νοµικής δίωξης, όπου απαιτείται. 

Ελπίζουµε ότι θα βρείτε αυτήν την εξήγηση χρήσιµη γιατί επισκεπτόµαστε τις επιχειρήσεις, 
πώς δίνουµε προτεραιότητα και τι κάνουµε όταν είµαστε στην επιχείρησή σας. Εάν θέλετε 
να µας δώσετε κάποια πληροφόρηση κατά πόσον βρήκατε αυτό το φυλλάδιο χρήσιµο και 
σαφές, παρακαλώ στείλετε τα σχόλιά σας business.involvement.team@hse.gsi.gov.uk 


